

Секция «Международные организации и мировые политические процессы»

Перспективы сближения МЕРКОСУР и Тихоокеанского альянса

Научный руководитель – Леонова Ольга Георгиевна

Посашкова Алла Вадимовна

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
глобальных процессов, Москва, Россия

E-mail: write2alla@mail.ru

- 1) В настоящее время можно констатировать наличие благоприятных условий для политического сближения государств-членов МЕРКОСУР и участников Тихоокеанского альянса. В прошлом подключению Мексики — одного из ключевых игроков Тихоокеанского альянса — к южноамериканской интеграции противились страны левого толка, однако недавнее обновление правящих кругов в ряде государств региона создает определенные предпосылки для ослабления конфронтации, характерной для предшествующего периода.
- 2) Ввиду протекционистской политики Д. Трампа, нацеленной в том числе на возвращение инвестиций американских компаний в США, латиноамериканские страны, зависящие от торгово-инвестиционного сотрудничества со Штатами, вынуждены делать ставку на диверсификацию внешнеэкономических связей и развитие региональной интеграции.
- 3) Несмотря на то, что сложившиеся условия детерминируют развитие внутрирегиональной торговли, практической реализации планов конвергенции между двумя интеграционными блоками противодействует ряд факторов: несовпадение основных параметров моделей интеграции, слаборазвитая транспортная инфраструктура, необходимость гармонизации торговых норм, наличие многочисленных нетарифных барьеров, сохраняющиеся идеологические противоречия и т.д.